












2022—2023 学年度第二学期期中考试

九年级物理答案

一、填空题（共 16 分，每空 1 分)

1． 奥斯特 、 电流 2． 响度 、 声源

3． 力的作用是相互的 、 等于 4． 大 、 不变

5． 会 、 有 6． 熔化 、 吸收

7. 没有 、 变大 8． 电磁感应 、电源

二、选择题（共 14分，第 9～12小题，每小题只有一个正确选项，每小题 2分；第 13、14
小题为不定项选择，每小题有一个或几个正确选项，每小题 3分.全部选择正确得 3 分，不

定项选择正确但不全得 1分，不选、多选或错选得 0分）

9 . D 10. C 11. B 12. D 13. AC 14. ACD

三、计算题（共 22分，第 15、16题 7分，17题 8分）

15． 解：（1）运动员在前 10s 下落的平均速度为：
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1  ————————————2分

（2）运动员在后 25s下落的高度为： 2 2 2 8m/s 25s 200ms v t    ————————1分

直升机悬停位置距地面的高度为： 1 2 200m 200m 400mh s s     ————————1分

（3）运动员的重力为：

NKgNKgmgG 650/1065  ——————————————————1分

从直升机上下落到地面过程中，重力所做的功为：

JmNGhW 5106.2400650  ——————————————————2分

16．解：（1）因木块浸没在水中所以

V 排=V=10×10×10×10-6m3=1×10-3m3 ————————————1分

木块此时受到的浮力

F 浮=ρ水gV 排=1×103kg/m3×10N/kg×10-3m3=10N ————————————1 分

（2）木块在重力、拉力和浮力的作用下静止，所以木块的重力

G=F 浮-F 拉=10 N - 4 N=6 N ————————————1 分

m =G/g=6N ÷10N/Kg =0.6 Kg
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（3）容器中水的质量为 7kg，则水的重力

G 水=mg=7 kg×10N/kg= 70 N ————————————1分

容器对桌面的压力



F 压=G 总=G 水+G=70N+6N=76N ————————————1分

容器对桌面的压强

2 2
76N 3800

2 10 m
F

p Pa
S   


压

————————————1分

17．解：（1） 2 ————————————1 分

(2) 当开关 S接 2时,电路中只有 R1工作，处于加热档。

则 R1=
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=242 ————————————1 分

当开关 S接 1时,R 总=R1+R2= 242+363=605
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（3）饭菜吸收的热量:

Q 吸=C 饭mΔt=2.1×10
3
J/（Kg·℃）×1.5Kg×40℃=1.26×10

5
J ——————2分

（4）电热饭盒消耗的电能： kwh
KWh
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0.05 KWh =1.8×10
5
J ———————1 分

电热饭盒的效率：
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四、实验与探究题（共 28分,每小题 7分）

18. (1) 76.6
（2） 高度差 、 不是

（3） 接入电路中电阻丝的长度 、 不变

（4） 0.2N 、 不能

19.（1） 烛焰 、 同一高度

（2） 10
（3） 放大 、 投影仪

（4） 远离 、 不能

20.（1） 是 、 右 、 便于测量力臂

（2） 2 、 没有多次实验，结论具有偶然性

（3） B 、 C
21. （1） 1.0A 、 读错了量程 、 10

（2） 小灯泡的电阻随温度的升高而增大 、 容易

（3） 右 、 21

02
x II

RIR







